OmBbe 3a0/1ygu/ICs

_ oA 4 OJII/IBbe B Mockse JUISA pa60TLI OH
Pt ey 0y (1)paHI_[y3CKI/II/I JKYyPHAJTUCT.
-+ —Mociea
5V o iV o = l Cero/iHst y Hero BCTPeua B 3[aHUU Ta3eThl
i W, - «YyI0MOCKBBI», HO OH He 3HAET I7ie 3TO
- Al 7 _ HaXO,,Z[I/ITCH.

i e O Bnnexd S

@ NuaJior :
OH pemHn cnpocmb OpOTY ¥ npoxomero

-Onuebe : VI3BUHWTe, He TIOJCKaXUTE KaK MOIAacTh Ha Beny}o szluy"?
-Ilagen AHOpeesuu: 1o Hefaneko. MiauTte npsamo no JIeHUHrpasCcKoMy
npocnekTy. [Torom uanTe HarpaBo, TaM eCTh OaHK, TOTOM TTOBEPHUTE
HaJIeBO, TaM YBU/IUTe KPAaCHbIW [IOM, UJUTE €1lé UyTb-UyTh MOAabIIe.
OnsTh MOBEpHUTE HAMpPaBo, 3TO Tam

-Onusebe: Criacu6o!

-Ilasen AHOpeesuu: He 3a UuTo!

-Onusebe: (npo cebs) Oit Mamouka! I HUUETO He TIOHS. ..



g2\ Vocabulaire :
Iil

Les prépositions :
B + locatif : dans
sur, a (sans
mouvement)

B + accusatif :
dans sur, a (avec
mouvement)

Ju1st + génitif :
pour

y (Hero) (ecthb)+
nominatif : il a

Ha + locatif : sur, a
Ha + accusatif

ITo + datif : par,

Les adjectifs
bpaHITy3CKHii:
francais
KpacHBIii: rouge

Mots invariables
Ceropgusi: aujourd’hui

HO: mais

rje: ou (sans mouvement)
nanexo/: loin

HeziaeKo: pas loin
npsiMo: tout droit

IToToM: ensuite

Harpago: a droite (avec
mouvement)

Hazneso: a gauche

(avec mouvement)

TaM : la(sans mouvement)
ectb:ilya

Cnaci6o: merci

ewé : encore

UyTH-uyTh : UN tout petit peu
nojanbe : un peu plus loin

Les substantifs
pabora: le travail
)KYPHAJTUCT:
journaliste
BCTpeya: rendez-
vous

3naHue: batiment,
local, immeuble
rasera: journal
Yimua: la rue
TIPOCIIEKT: avenue
6ank: la banque
nom: la maison

Les verbes :
3a6myauThes (pf):

se perdre

OH 3abnyguncs: il s’est
perdu

oHa 3abnyaunace: elle s’est
perdue

3HaTh:savoir, connaitre
HAXOZUTBCS: S trouver
peliats/penTh :décider
«I/I,qI/iTe» : allez
uatu:aller

TIOBEpHUTE : tournez
IIOBEPHYTL: tourner
yBHZeTh: voir (futur)

Les expressions

He mofickaxkute : Pourriez-vous (me) dire... ?
Kak roracTh (Ha + accusatif)

He 3a uyTo!: de rien

Oii Mamouka!: oh mama mia !
51 HUyYero He IMOHSI: je n’ai rien compris
CTIPOCUTH I0pOry Y Tipoxoxkero : demander son chemin a un passant

I‘paMMaTMKa

1- Les compléments de lieu :
En russe, on fait la distinction entre le lieu ot I’on est (sans mouvement) et le lieu ou 1’on va (avec

mouvement).

Sans mouvement : lieu ou I’on est
I'ne To1? A ,aéMa

Ou es-tu ? Je suis a la maison

A 3pecw, TyT. Je suis ici

OH Tam. Il est la-bas

B/Ha + locatif

AsB TeeiTpe

OHA B IIKOJIE

Avec mouvement : Lieu ou I’on va
Ky;(;i TBI? 51 JOMOIA

Ou vas-tu ? Je vais a la maison

Wy cropa. Viens ici/

OH uzéT Tyaa: il va la-bas

B/Ha + accusatif

AB TeéTp

OHa B mxény

[ne : ou (es-tu)

371ecCh, TYT : ici

tam: la-bas

B/Ha + locatif : dans, a
noMa: (&tre) a la maison

Kyza (ol vas-tu)

croga

Tya

B/Ha + accusatif

znomoii : (aller) a la maison




2- Les déclinaisons :

L[ /Déclinaison du féminin en type dur

G kpacHoro
D KpéCHomy
I xpacHbIM
L Kp&iCHOM

Adjectif : Substantif :
N HOBas N pabora
A HOBYI0 A pabory

G HOBOi G paboTel
D HOBo#i D pa6ote

I HOBoIi I pa6oToii
L HOBo#i L pa6ote
Déclinaison du masculin en type dur

Adjectif : Substantif :
N KpacHbIi N 1poCIeKT
A Kpé{’CHbIl‘/'I /oro * A mpocriekT*

G npocnéKTa
D npocnéKTy
I npocnéKTOM
L npocnéKTe

* : - ’accusatif du masculin sera pareil qu’au nominatif s’il s’agit d’un inanimé (une chose, un

concept)
Exemple : 1 3Hato pycckuli A3bIK:

- P’accusatif du masculin sera pareil qu’au génitif s’il s’agit d’un animé (animal ou personne)

Exemple : 5 3Hato Hogo20 cmydenma

CIpsKeHHe

Wt aller (a pied)
5 ugy
ThI UJEIb
OH, OHé, OHO UJET
MBI UJIEM
BBI UJIETe
OHU I/I,Z[};T

La marque du passé :

Dans le texte, vous avez pu voir les verbes suivants :

«0H 3abnyguacst/ OH pemn/ S HUYEro He TIoHsI»: il s’est perdu, il a décidé, je n’ai rien compris
Retenez simplement pour I’instant que ce « JI» est la marque du passé

L’impératif :

Dans le texte, vous avez pu voir les verbes suivants :
Wnure : allez !/ moBepHuTte : tournez !

Retenez simplement pour 1’instant qu’ils sont a I’impératif.
Ex : ugure! : allez # Bo1 uzéte: vous allez



., ynpaxHenue I)

1- KTO 0/1MBBE 110 HaL[I/IOHéiJIbHOCTI/I?

2- KeM oH pa6oTaet?

3- Ceiiuac ou B ITapwke (Paris)im B Mockse?

4-Tney HEro Cerd,qH;{ BCTpéqa?

5- O/IMBbE 3HAET rme Haxd,LLHTC;{ 3,qeiHHe?

6- Uto oH pemﬁn?

7- [aBen AH,qpéeBHq FOBopyiT, YTO 3TO ,qaneKd T He,qaneKd?

8- cHauana (au début), 370 mpsiMo 110 JIeHUHrPazICKOMY TPOCITEKTY?

9- OnuBbe NoHsJ, UTO eMy cKasasn ITaBen AxzipeeBuy?

. ynpaxuenue II )

Relier le pronom personnel avec I'élément de la colonne de droite qui convient
Da O U UABLIE T10 p};CCKOMy npocnéKTy

2) el O O H/EM 110 Gesoit yurie

3)on O O WAYT B PYCCKOM MapK

4) Mp1 I O UET Ha paboTy

5) Bl [ O HziéTe Ha Ge/yIo YIHLy

6) oHu [J O WAy B PyCCKUIA Teatp

., ynpaxxuenue ITI )

Trouver la terminaison qui convient
1)ThbI ugé1b 1o pycck TIPOCTIEKT

2) Mb! uaém o Gen ym




3) OHU HAYT B PyCCK (nmapk) nap

4) OH UgET Ha paboT

5) Bbl uzéTe Ha 66 yImI
6) 51 uay B pycck (Teatp) Tear
7) Tzie TI? 51 B pyccK Tearp

8) I'ne oHa? OHa Ha paboT
9) Kyzia oH uziéT? OH uAET Ha paboT

10) T'ne KpéCH JIoM? OH TaM

., ynpaxuenue IV )

Les prépositions: mettre les mots entre

arenthéses a la forme qui convient

1. OH uzéT Ha (pabora)
a) pabore

b) pa6ory

2. OH B (Mockga) s (pa60Ta)
a) Mockge
b) MockBy
C) paboThI

d) pa6ote

3. He MoZCKaKKTe Kak ToracTh Ha (Benas
Yura)

a) Benyio

b) Benoii

c) Yy

d) Yiure

4. Vigure 110 (TIPOCIIEKT)
a) MPOCIIEKTY

b) npocrekTe

5. Y (1) ecth pabora
a) MHe

b) mens

6. [ne oHa? OHa ceifuac Ha (pa6oTa)
a) pabory

b) pa6oTe

7.s1upy B (Teatp)
a) Teatpy

b) Teatp







